



2017年9月11日 星期一

本版责任编辑/吴丹

特约编辑/李强 李萍

李冬青 富然

编辑热线:88699818-1111

区教委投稿邮箱 sjsjy2008@163.com

本刊由区教育局委员会协办

“校园安全宣传月” 在北京第九中学启动

本报讯(通讯员张今)9月1日,石景山区“校园安全宣传月”启动仪式在北京第九中学举行。石景山区副区长、公安分局局长亢军,区教委主任李秀兰出席仪式,公安分局副局长祝越主持活动。

在启动仪式上,公安分局组织了特警进行现场演练;禁毒、消防、交通、网安各警种参加了互动活动,对学生进行安全教育。活动彰显了全区师生进一步强化安全意识的行动和决心,更是我们对创建平安校园、开启美好人生的期盼。

区教委主任李秀兰对公安干警一直以来为维护学校安全付出的努力表示感谢,希望广大师生能够积极地参与到活动中来,形成“人人关心校园安全、人人宣传校园安全”的浓厚氛围,做“平安家庭”的维护者,做“平安校园”的参与者。

副区长亢军在讲话中指出:区委区政府高度重视校园安全工作,始终坚持把校园安全问题摆在重要突出位置,各部门认真履行职责,全面落实防范措施,持续维护了石景山区校园的安全稳定。区委区政府将持续高压发动公安、教育系统的资源和力量,以反恐、防火、防拐、防个人极端、防电信诈骗、防校园欺凌、防交通安全事故以及师生反映集中的各类突出问题为重点,充分运用网上和网下、传统和新兴等多种方式和媒介,全方位地开展安全宣传和法制教育,进一步提升在校青少年、儿童的防范意识和自救能力。希望警校携手、警民携手,以此次活动为契机,迅速掀起校园安全宣传和防范的高潮,积极营造共管、共建、共保校园安全的良好氛围,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会治安环境。

近几年来,教育系统进一步提高思想认识,建立健全安全工作机制,严格落实安全责任;按照区教委的要求,把各项工作落细落实,加强安全宣传教育、安全隐患排查及处理,加强日常安全管理;积极协调配合,构建平安校园新格局,确保学校安全稳定。

区领导和全区师生喜迎新学年

本报讯(通讯员富然)9月1日,区四套领导班子分别来到各学校,和全区所有师生喜迎新学年。

区委书记牛青山参加了石景山外语实验小学“以拼搏为美,向行动致敬”主题开学典礼。牛青山对15年来外语实验小学取得的重大成绩给予肯定。他指出,本次开学典礼的主题非常有意义,近年来,全区教育事业取得全面发展和重要成绩,显现出优势和特色。牛青山说,今天很高兴看到我们学校的发展真正做到了植根于中华文明、面向世界。新的学期来临,希望广大教师志存高远、信念坚定,担当起教育发展的责任和使命,在教育教学中取得新成绩,做好学生的引路人。希

望同学们满怀信心与斗志,站在新学年的起跑线上,秉承和发扬中华民族的传统美德,学习和做人都取得新进步,争做人生中的千里马。希望学校努力办好人民满意教育,真正让老百姓受益。开学典礼结束后,区领导一行参观了外语实验小学的校园环境,对学校“以生为本”的教育理念和精心设计予以充分肯定,并对学校未来的发展寄予美好的期望。

区委副书记、代区长文献出席了在京源学校举行的以“发扬革命传统,继承先辈伟业”为主题的开学典礼。他希望同学们认真学习,增长新本领、开阔新视野,胸怀理想,坚定信念,主动践行社会主义核心价值观,扣好人生第一粒扣

子,积极投身到中华民族复兴的伟大事业中来,共筑中国梦!希望京源学校抓住教育改革的契机,在石景山区“四横八纵”的教育新格局中发挥重要作用,为石景山区、为社会输送更多优质人才。

区人大常委会主任李文起出席了在景山学校远洋分校举行的以“肩负责任,砥砺前行”为主题的开学典礼。他认为景山远洋在这样一个关键的历史节点起到示范带头作用,为全区教育“均衡发展、优质发展、提升发展”作出了巨大的贡献。他鼓励全校老师做“四有老师”,并预祝大家教师节快乐!

区政协主席吴克瑞出席了北大附中石景山学校开学典礼。他

肯定了学校两年来在各方面取得的突破性发展,希望学校坚持“凝聚·坚韧·求实·思进”办学理念,主动培养雅趣,帮助学生树立远大人生目标,坚持不懈努力,迎接新挑战,实现新突破,共同迎接北大附中石景山学校更美好的明天!

当日上午,我区其他各学校也纷纷举行了各具特色的开学典礼,给学生上了一堂生动而又有意义的新学期第一课,全体师生将以更高的姿态,立足新起点,迎接新挑战,实现新跨越,努力推进区域教育优质、均衡、协调发展。区领导晋秋红、肖平、姚茂文、朱钢银、吕秀艳、亢军、陈婷婷、李金克、周西松、刘国庆等领导出席了各校的开学典礼。

石景山区全体高一学生参加军训



本报讯(通讯员林臻)国防教育是建设和巩固国防的基础,是增强民族凝聚力、提高全民素质的重要途径。为巩固国防观念、强化纪律意识、锤炼顽强意志、培育家国情怀,全区8所高中学校,共同组织高一新生约1300人军训。

石景山区教委主任李秀兰作了动员讲话,号召全体学生要提高认识、居安思危,要严明纪律、听从指挥,要端正态度、自立自强,牢固树立保家卫国的国防意识、令行禁止的纪律意识、互帮互助的团队意识。

经过为期7天的艰苦训练,全体参训学生进行了队列行进、军体拳、生化防护、士兵健身操等科目展示,步伐整齐,动作划一,精神饱满,斗志昂扬。通过军训,学生学习了国防知识,提高了国防意识,激发了爱党、爱国、爱军的真实情感,感受到了军人坚韧不拔的钢铁意志、严明严肃的组织纪律和团结奋战的集体意识,培养了众志成城、迎难而上、勇往直前的精神品质,养成了严格自律的良好习惯。

党建统领 开拓创新 为教育事业高端绿色发展奠定坚实基础

石景山区委教工委书记 郝显军

在市委、市委教工委、区委的坚强领导下,石景山区委教工委、区教委领导班子深入贯彻落实党的十八届六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,全面贯彻从严治党要求,以“办人民满意教育”为目标,把强化教育系统基层党的建设和区域教育综合改革实践紧密结合,推动区域教育品质不断提升。

把握正确方向,促进教育事业稳定发展

紧紧抓住思想政治建设,坚定正确的政治方向。教工委始终把传承红色基因、筑牢精神家园作为提高党员干部思想素质、促进队伍建设的核心工程,强化党员精神家园建设,推进教师职业道德建设,抓好中小学生学习社会主义核心价值观教育,加强对思想政治工作的领导。

牢牢树立宗旨意识,坚定正确的发展路径。区委教工委、区教委坚持集群化发展策略,通过组建教育集团,成立学区、学校联盟,加强学校九年一贯制发展,不断扩大优质教育资源的覆盖面和受益面。目前,区内以五大教育集团为代表的基础教育集群呈现出良好的发展态势,全区“纵向集团、横向学区”的优质教育资源格局初步形成。坚持“大学-区域-学校”合作

模式。在北京市构建新教育地图的部署带动下,全区深入开展与首都高校、基础教育名校以及科研机构战略合作,2015年以来,引进3所市级名校,成立3所大学及科研机构附属学校,区域教育品质得到整体提升。

加强改革创新,从严从实抓好党的建设

抓住“关键少数”,落实主体责任。一是构建主体责任体系。建立教工委书记、教委主任;主管书记(主任);基层党(总)支部书记和校长;学校、机关中层管理者;每一个干部教师组成的五级责任体系,分层签订责任书,做到明确责任、压实责任。二是加强评价考核。每学年对基层单位党政正职开展科学管理评价考核,年末开展党政正职主体责任“双述双评”。出现党风廉政问题时实行一票否决,形成高度重视主体责任落实的工作导向。三是加强党建工作指导。建立党建视导机制,每月重点视导2-4家基层单位党建工作,对基层党支部书记进行具体指导,提升常规基础工作水平,推动主体责任落地、落实。

着眼多个层面,加强基层党组织建设。一是严肃组织生活,严格落实“三会一课”制度。二是提升党员意识。以“提升党员意识、创

先争优表率”为主题,在教育系统开展“我是党员我承诺”、党员教师献课、党员服务示范岗、党员导师制、党员志愿服务队等活动,使党员立足本岗,充分发挥先锋模范作用,争做课程改革和课堂教学的领头羊、青年教师和学生成长的引路人。三是推进党建创新研究。全面推动市、区级党建示范点创建工作,充分发挥典型带动、示范引领作用,提升基层党建工作的整体水平。积极开展党建研究。鼓励创新党建工作载体,评选表彰党建创新项目和案例,进一步激发基层党建创新活力,努力形成“一校一平台”党建工作机制。四是加强群团、统战工作。落实党建带团建、党建带队建、党建带工建。在工委领导下,区教育团工委、少工委在全系统深入推进“青春与祖国”、“红领巾相约中国梦”等综合主题活动课程。切实加强教育工会建设,在职工行使民主权利、身心关爱、维护权益方面充分发挥作用,区教育工会被评为全国推进会员评议职工之家工作先进单位。加强对教育系统统战工作的领导,加强民主政治建设,自觉接受民主监督。

坚持党管人才,不断提高党员干部队伍的综合素质
完善人才培养体系,提升领导

班子引领学校事业发展的能力。认真选好配强领导班子,不断提高领导班子办学治校和推进改革的能力。促进专家型人才的成长,同时加大校长任职交流力度,加强后备人才队伍选拔与培养,积极推进基层党组织书记和校长交叉任职工作。培养一批具有国际视野、勇于创新实践、善于治校、引领教育科学发展的专家型校长。

深化党风廉政建设,营造风清气正的政治生态。一是层层压实责任。进行“一承诺两签署”,形成从“两委一室”领导班子到基层党政正职再到中层干部再到普通干部教师的一体化的责任体系。二是创新监督机制。向基层重点单位派出纪检指导员,监督指导基层单位加强党风廉政建设。同时,在基层每一个党组织中设立专职纪检委员,明确职责,加强自我监督。三是推进制度建设。加强党风廉政建设责任制“1+9”制度体系建设(包括专题工作会、民主生活会、监督、考核、谈心谈话、约谈、追究、双报告、工作巡察制度),明责、述责、追责环环相扣,运用好“四种形态”,坚持有案必查、违纪必究,推动监督、问责落实到位。